

El enemigo continúa estrellándose en el F. de Teruel

Quince aviones rojos que siguiendo su táctica criminal, intentaron bombardear Salamanca, son puestos en fuga sin lograr su propósito

Dos carros más y un trimotor ruso perdidos por nuestro adversario

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 28 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Celada, siendo rechazado con numerosas bajas que se le han visto recoger durante toda la tarde.

Dos carros que el enemigo se vió forzado a abandonar delante de nuestras líneas en el ataque de ayer han sido retirados en la noche pasada por nuestras tropas, mediante habil manobra.

En el Sur del Turia el enemigo intentó también presionar nuestras líneas, sin resultado, con bajas vistas.

Un trimotor rojo fué alcanzado por nuestros antiaéreos en el frente norte del Ebro, viéndose obligado a aterrizar en nuestras líneas.

Quince aviones rojos, siguiendo su criminal táctica, que denunciamos ante el mundo civilizado, de atacar poblaciones abiertas de la retaguardia, han pretendido bombardear de nuevo Salamanca, donde no existe objetivo militar alguno; las baterías antiaéreas impidieron su intento, viéndose obligado los rojos a lanzar sus bombas en los alrededores de la ciudad, sin causar daño alguno, excepto en las inmediaciones de A-dea Tejada, donde resultaron gravemente heridos varios niños.

Salamanca, 28 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

UN NUEVO ATENTADO CRIMINAL DE LA AVIACION ROJA

Esta mañana intentaron varias escuadrillas rojas bombardear Salamanca; una extensa columna de fuego formada con los antiaéreos impidió la entrada en la ciudad. Uno de los aparatos logró penetrar en el radio de la capital, pero siempre localizado formíblemente y perseguido por el fuego de las baterías. En vista de fracaso se retiraron y dejaron caer su carga sobre pueblitos de la provincia. Una bomba hirió gravemente a tres niños, el mayor de doce años, cuando salían de la escuela para refugiarse en el campo.

Del "Tesoro Provincial"

Valiosa adhesión

Decíamos últimamente que venían registrándose en el seno de las colectividades diversas, de la provincia, actividades encaminadas a prestar el máximo apoyo a la magna obra del «Tesoro Provincial de Cáceres». Varias entidades han hecho llegar al Patronato su deseo de colaboración. Lo mismo, muchas personas que ponen su valioso esfuerzo al servicio de esta institución de hermandad y patriotismo.

Hoy hemos de referirnos, especialmente, a una adhesión de gran importancia, ya que ha de llevar a esta empresa gigante el calor de su sano espíritu en pleno grado de madurez. La Federación Católica Agraria se ofrece expresamente al «Tesoro Provincial», para cooperar al mejor éxito del mismo.

Pero, más elocuencia que nuestras palabras, tiene el texto de su escrito. Dice así:

Excmo. Sr. Presidente del Patronato del «Tesoro Provincial de Cáceres».

La Federación Católica Agraria de la Diócesis de Coria, legalmente establecida en esta Capital, felicita con todo entusiasmo a las dignísimas autoridades por la organización de la magna obra «El Tesoro Provincial» y tiene el altísimo honor de ponerse a sus órdenes con todos sus Sindicatos.

En consecuencia suplicamos se dignen indicarnos la forma de contribuir al más rápido y eficaz desarrollo de tan patriótica y feliz iniciativa, en la seguridad de que pondremos de nuestra parte cuanto sea necesario, como disciplinados soldados de Jilas.

Dios sa ve a España y guade a V. E. muchos años.

Cáceres 27 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

PEDRO FALCES

Una organización que abraza a la provincia y cuenta entre sus afiliados a muchísimos paisanos, acude en solícita ayuda de una obra inspirada, como ella, en firmes principios de solidaridad cristiana. Por eso, ha respondido rápidamente al deber que tienen todos los cácereses de llevar a buen puerto el «Tesoro Provincial». Más que nada por sentimientos de gratitud a los que luchan y por instinto de defensa de futuros problemas, tanto más fáciles de resolver cuanto más pronto se prevengan.

La Federación Católica Agraria no podía permanecer al margen de este proyecto. Incluso, dejaría de cumplir una obligación de hermandad que le alcanza como institución católica deseosa de que la justicia social que de implantada en España.

Obra de justicia social es el «Tesoro Provincial». Tiende a remediar necesidades que de quedar insatisfechas harían peligrar la realización de los anhelos de equidad que infunden el Glorioso Movimiento Salvador de la Patria. Y e to estamos obligados todos los españoles a que no su ceda.

†
EL SEÑOR

D. Francisco López Cabrera

TENIENTE RETIRADO DE LA GUARDIA CIVIL
falleció en Cáceres el día 28 de Enero de 1938
a los 64 años de edad
después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña Isabel Berlanga Jurado; su hijo, don Francisco; hija política, doña Isabel Jiménez y Jiménez; nieto, Julia; hermanos, primos (ausentes) y demás familia,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan le encomiende a Dios Nuestro Señor y asista al funeral que tendrá lugar hoy 29, a las cuatro de la tarde, en la Iglesia de Santiago, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

La Misa, el día 31, a las nueve y media de la mañana.
Casa mortuoria: Margallo, 96. (No se reparten esquelas)

Funeraria de Ntra. Sra. de la Montaña.—Angel Casares, Concepción, 2



EL SEÑOR

D. Santiago Morales Rodríguez

falleció en Plasencia el día 25 de Enero de 1938

a los 62 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.^a María Garrido Rodríguez; hijos, Vidal, Julio e Ignacio (ausente); madre política, D.^a Feliciano Rodríguez; hermana, D.^a Cipriana Morales; hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán agradecidos.

Jarandilla y Enero de 1938

(No se reparten esquelas)

Los funerales celebrados los días 27 y 28, y los que se celebren hoy 29 y el 31 del corriente mes en la Ermita de Nuestra Señora de Sopetrán de Jarandilla (Cáceres) y las Misas Gregorianas que se dirán en la Iglesia del Convento de los RR. PP. Agustinos, de la misma localidad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Plasencia al día

Extraño resplandor

Entre siete de la tarde y nueve de la noche se ofreció a la vista de la población un fenómeno celeste curioso y extraño, en la noche del martes que atrajo hacia arriba las miradas de cuantos se pararon en esas horas andaban por la calle y de no pocos que en sus casas y de otros lugares se fueron a contemplarlo.

Se trataba de un resplandor rojizo como si una parte del cielo se hubiera incendiado o un foco gigantesco de color de fuego se proyectara sobre el firmamento. El aspecto de cielo era raro y el fenómeno atmosférico atrajo la atención general, que hizo salir muchas personas a las afueras de la ciudad para observar mejor el curioso espectáculo.

Renunció a transcribir los múltiples comentarios sugeridos por el mismo, que, en efecto, lo fueron por todos los gustos. Desde los que trataban de ser científicos, a los vulgares que se basan en profecías y señales, pasando por las explicaciones razonadas sobre el caso, nada omitió la fantasía popular, que se encontró con un motivo para curiosarse y una causa de preocupación para toda la noche en no pocos timoratos, faltos de fe y pletóricos de inquietud.

El resplandor a que me refiero se extinguió y reapareció varias veces, acrecentando la expectación despertada entre el público, a quien sirvió el caso de entretenimiento hasta su desaparición definitiva, sobre las nueve de la noche, en que volvieron a parpadear las estrellas bajo el azul infinito. Y aquí no ha pasado nada.

ANGEL ROSADO ACUNA

MERCADO SEMANAL

Precios registrados:
Castañas, 12 pesetas fanega.
Cebada, 14 ídem ídem.
Castañas blancas, 10 ídem ídem.
Cebollas, 375 arroba.
Higos, 750 ídem.
Patatas, 5 ídem.

Queso, 30 ídem.
Fimiento dulce, 55 ídem.
Ídem picante, 5 pesetas kilo.
Tripas de vaca, 5 ídem ídem.
Aubas, 1'65 ídem.
Nueces, 1'15 ídem.
Manzanas, 0'80 ídem.
Limones, 12 ídem ídem.
Mucha animación y buen día.
Un mercado excelente el del martes 25 del actual.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Alfonso Pascual Rosángana, hijo de Agustín y Tomasa, Barrio de las Batallas, número 82.
María Pío Sánchez hija de Francisco y Feijoa, Cruces, 5.
Juan Caballero Corlés, hijo de Jacinto y Dores, Balén, 16.
Alberto Suárez Iglesias, hijo de Francisco y Juana Nueva, 2.
Matrimonios. — Manuel Sergio Dorado y Anselma Hermoso Lorenzo.
Ramiro Martín Sánchez con Sebastiana Miguel García.
Defunciones. — Vicente Prieto González, de 58 años; erisipea.
Elario Montero Simón, de 84; bronconeumonía.

EL CINE

Se proyectó el domingo «Casta Diva» por Marta Eggert, quien, como siempre, cantó de forma exquisita y maravillosa, siendo esta película—fina y sentimental—muy de agrado del público, que se dejó con la magia de la voz de oro de la gentil artista.

Por fin, se anuncia la reposición de la famosa película española, «Morena Clara», para muy pronto; creación de Imperio Argentina y Miguel Liger, y gala de la cinematografía nacional.

Se nos asegura que están pedidas por la Empresa, entre otras, «Sor Angélica» y «Don Quintín el Amargao».

Nosotros nos atrevemos a solicitar se agreguen a la película «Currito de la Cruz» y «La viuda alegre».

Y no va más, por hoy, de estos puntos.—Corresponsal.

“Nosotros somos nosotros”

A una vez más y siempre es justa y actual la frase del gran estadista expresión y resumen de un viril orgullo, «Nosotros somos nosotros». En todos los momentos, en la batalla y en la retaguardia, la diferencia que existe entre nosotros y la horda Prieto-azahista es la misma que entre un caballero y un rufián.

Pero ahora en estos días, se acusa esa diferencia y separación con surcos más profundos, entre nuestros aviadores y los rojos.

Los desamados aventureros que capitanean Indalecio y ese otro buscavidas que se llama Hida go de Cisneros, por una ironía del destino, dignos esclavos de tan cobardes amos, buscan refugio, contra el riesgo de nuestros antiaéreos, en la mucha a tura y dejan caer las bombas sobre ciudades abiertas, con imprecisión criminal, al azar sangriento de que caigan en orfanatos y hospitales, como ha sucedido recientemente y antes en otras muchas ocasiones.

Vienen a bombardear ciudades alejadas del frente, enviados por los energúmenos de los dirigentes, y su falta de valor les obliga a remonarse y a dejar caer los explosivos sobre el lugar a donde quiera dirigirse la desgracia. Esta es la táctica de los facinerosos. Mientras nuestros caballeros del Aire, a más de volar únicamente sobre objetivos militares, se arriesgan a descender hasta pequeñas distancias de los puntos señalados y cumplen

su fin con el menor riesgo posible para las poblaciones civiles, sin importarle que aumente o no el propio. Buena prueba de uno y otro proceder son los últimos bombardeos perpetrados acerosamente por los rojos y los golpes que ellos mismos acusan haber recibido de nuestra Aviación.

Ellos han producido víctimas no combatientes, en su casi totalidad mujeres, niños, ancianos y hospitalizados, sin causar el menor daño en cuarteles ni industrias. Nosotros tomamos la noticia de sus mismos partes de guerra. «Hemos logrado destrozos y desperfectos en la ruta y centro de comunicaciones comprendidas entre Barcelona y los Pirineos.» Y en Figueras y Puigcerdá, donde acumulan hombres y materia de guerra que les llegan desde Francia, y en los puertos de Gineo y Barcelona, y en las industrias de guerra de Cataluña, y en las concentraciones enemigas, y en los diversos encajes de comunicaciones. Estos son los hechos ciertos, indiscutibles, bien demostrados en los resultados mismos.

Después que vociferen como lo que son, como vesánicos. Nosotros no sentimos a tentación de polemizar con la canalla. Después, que persistan en sus criminales propósitos. Nuestros aviadores, cristianos y caballeros, no se rebajarán nunca a tomar represalias en las poblaciones civiles.

«Nosotros somos nosotros».

Trujillo al día

La charla dedicada a los «flechas»

El martes último, a las siete y media de la noche, tuvo lugar en el domicilio social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la charla dedicada a los «flechas», en la que hicieron uso de la palabra el jefe local de FET, don Julián García de Guadiana, y el presbítero don Juan Tena Fernández.

El primero, con la sencillez en el carácterística, expuso a los «flechas» a conveniencia de que guarden una rigurosa disciplina, ya que, mediante la misma, podrán lograr formar su conciencia según los postulados de FET y de las JONS.

Terminó diciendo que en ellos tiene puesta Falange sus mayores esperanzas, ya que lograrán ver el nuevo Estado español, en el período de su mayor grandeza.

A continuación hizo uso de la palabra el presbítero don Juan Tena Fernández, encaminando su charla a lograr que los «flechas» se instruyan en la doctrina católica, ya que ella como en las épocas de nuestro poderío, influirá grandemente en todas las empresas que llevemos a cabo.

Añade que en nuestra querida Patria, el decir español es decir católico; como el decir católico es decir español, porque la doctrina católica es la que informa nuestra vida nacional en todos sus aspectos.

Los hombres más eminentes de las artes, de las ciencias y de las letras, han sido católicos. Recuerda a este propósito, a Pasteur, inventor de las inyecciones, que en el mundo de la química adquirió un renombre universal. Pues bien; Pasteur—dice el orador—antes de ir a su laboratorio, oía diariamente la santa misa, siendo un profundo católico.

Igualmente se detiene en la vida de nuestro insigne Marceño Menéndez Peayo, quien había leído los miles de volúmenes que

tenía en su rica biblioteca y había desarrollado una labor de crítica literaria que aún no ha sido superada. Este gran hombre y compatriota nuestro, el día de su muerte, entre los papeles de su mesa de trabajo, fue encontrado un rosario, e que soñó rezar con frecuencia, cuando su poderosa inteligencia no alcanzaba hasta donde él deseaba.

Como estos grandes hombres de la ciencia que os he citado—dice el orador—fueron nuestros monarcas del siglo de oro, Felipe II y Carlos V. Este último, como todos sabéis, cuando a su cuerpo le fallaron las fuerzas necesarias para llevar el gran Imperio que tenía, renunció a la corona e ingresó en el monasterio de Yuste, haciendo una vida contemplativa hasta el fin de su gloriosa existencia.

En vosotros, «flechas», están puestas las esperanzas de la gran España que hemos de levantar. Para ello debéis, como estos grandes hombres y reyes que os he citado, de practicar los principios de la Religión Católica, porque ésta es la que ha informado todas las grandes empresas de nuestra brillante Historia y por ella fuimos grandes y respetados.

EMILIO TIerno SANCHEZ

FENOMENO METEOROLOGICO

En la noche del martes último fué observado en nuestra ciudad un extraño fenómeno meteorológico que consistió en una gran franja de color rojo, hacia el poniente, y cuyo color iba desvaneciéndose poco a poco, hasta convertirse como en una especie de nube blanquecina.

El fenómeno duró casi toda la noche, apareciendo a intervalos y desapareciendo nuevamente.

Fueron muchos los curiosos que estuvieron observando desde los puntos más altos de la población.—Corresponsal.

Funeraria "San Juan"
de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2
Aviso: Teléfono 218

El Arzobispo de Burgos visita el Parque Farmacéutico del Ejército del Norte

Comentarios a la visita de Vandervelde

Burgos. — El arzobispo, doctor Castro, acompañado del párroco de San Jerónimo de Madrid, don Antonio Cayo, visitó detenidamente el Parque Farmacéutico del Ejército del Norte.

El coronel director y una comisión de oficiales recibieron a los huéspedes visitantes y se informaron de trabajo que se realiza en las distintas dependencias por los grupos de señoritas que laboran diariamente en la confección de productos con destino a los hospitales.

El prelado elogió cuidadosamente la intensa organización farmacéutica y felicitó a su director y a sus colaboradores.

BANQUETE AL ALCALDE DE TERUEL

Con Sebastián En Tolosa ha sido obsequiado con un banquete el nuevo alcalde de Teruel, don José Macías.

La comida tuvo carácter íntimo, a causa de las circunstancias actuales.

Asistieron las autoridades representativas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y amigos del homenajeado.

Se pronunciaron discursos en elevados tonos patrióticos.

LA PLAZA DEL GENERAL FRANCO

Segovia. — El Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada

ayer, acordó por unanimidad dar el nombre de Generalísimo a la Plaza Mayor.

La lápida será descubierta en breve, dándose al acto la máxima solemnidad.

CON MOTIVO DE LA VISITA DE VANDERVELDE

Bruselas. — El periódico «Metropol», de Amberes, informa que el viaje de Vandervelde a Barcelona no persigue otra finalidad que la de acudir en socorro de los socialistas españoles, que se ven desahuciados y arrollados en todos los cargos por elementos comunistas.

Se está ya dando el caso de algunos fusilamientos de socialistas caracterizados.

UN ENTREMES DE CERVANTES REPRESENTADO EN TERAMO

Roma. — En el teatro de Bellas Artes, de la ciudad de Teramo, se ha representado el entremés del inmortal Cervantes, «El mejor queso».

La interpretación fué irreprochable y la obra logró un rotundo éxito.

SE VENDE

una casa de dos plantas de nueva construcción en Ronda del Hospital.
Para tratar: Margallo, 78. Cáceres.



Lluvia viento frío...

GRIPE



ASPIRINA

Se acuerda la construcción de un cementerio para enterramiento de musulmanes

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

La Comisión gestora del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, celebró, en segunda convocatoria, la sesión semanal ordinaria, bajo la presidencia del gestor don Marcos Mariño Báez, por delegación del señor alcalde, que se encuentra enfermo, y con asistencia de don Fernando Vega Bermejo.

Se aprobó el acta de la anterior y se dió cuenta de la delegación que, por enfermedad, ha hecho el señor alcalde propietario en el gestor señor Mariño.

Se aprobaron las cuentas de obras municipales ejecutadas por administración en la anterior semana, que importan 5.476'73 pesetas, quedándose enterado de haberlo sido por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones, las que ha satisfecho con cargo a sus fondos, que suman 4.202'50 pesetas.

Secundando el acuerdo de Ayuntamiento de Pamplona, se acordó adquirir la obra «Franco», de don Joaquín Arrarás, autorizándose a la Alcaldía para la fijación del número de ejemplares.

Se autoriza a don Juan Blanco García para realizar las obras que solicita en la calle José Antonio Primo de Rivera, número 77.

De conformidad con lo interesado por el excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, se acuerda la construcción de un ce-

menterio con destino a enterramiento de musulmanes y se aprueba el dibujo de portada de entrada que presenta el señor arquitecto.

Se acordó hacer constar en acta el agradecimiento de la Comisión hacia el ingeniero don José Saas Moja y demás personas que han intervenido generosamente a las instalaciones de sirenas para casos de alarma, e interesar de la Federación Católica Agraria el importe del motor que para las mismas ha cedido.

Se aprobó el Reglamento de servicios de investigación de arbitros municipales.

Definitivamente lo fué el padrón de entrada de carruajes en el interior de edificios y solares, y se acordó proceder a su recaudación.

Arriendo de finca para entrar barbechando

En el corriente mes de enero se arrienda a pasto y labor la dehesa Marón de Abajo.

Para tratar con don Francisco Martín. San Juan 2, Cáceres.

Se arriendan las dehesas

«Logariera» y «Rainogin», del término de Cáceres. Dirigirse a don Tomas Muñillo, Pizarro, 20.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS
Candela y Compañía, S. L.
CACERES

El Caudillo y "Auxilio Social"

Diariamente desfilan por las instituciones de «AUXILIO SOCIAL» personalidades extranjeras que acuden de los más diferentes países a conocer a España auténtica y que interesándose por la labor constructiva emprendida por la retaguardia, se asombran ante la organización y el desarrollo ampleso y eficazmente encauzado de «AUXILIO SOCIAL», dando a conocer sus opiniones encomiásticas en la Prensa del mundo. Estas opiniones pueden satisfacer plenamente al pueblo español, que con tanto entusiasmo toma parte en la cruzada contra el hambre, el frío y la miseria.

Recientemente ha sido la propia voz de su Caudillo, el Generalísimo Franco, la que, en unas declaraciones al representante de «La Prensa» de Buenos Aires ha manifestado que «EL «AUXILIO SOCIAL» es a gran obra del Movimiento, que hace llegar a los últimos lugares la ayuda a desvalído y convierte en realidad tangible las palabras auxilio y solidaridad española. Y es el establecimiento del «Servicio Social» de la Mujer el que eleva y estimula la aportación de la mujer española a la gran obra social.» Frases que definen, breves y exactas, este esfuerzo colectivo de todos los españoles de entreguerras en un gesto de verdadera hermandad, esta aportación en trabajo, en amor, en metalco y en espíritu—disciplina y ordenada de manera fecunda por los camisas azules de «Auxilio»—, esta rebeldía juvenil e hidalga contra el dolor de muchos destinos humanos, este impulso generoso de remediar y prevenir y esta impaciencia de justicia que es la esencia característica de nuestro Movimiento.

Jefatura local Cáceres

Como aclaración al anuncio publicado por el jefe provincial, con fecha 26 de diciembre pasado, se advierte a los camaradas ADHERIDOS y a los que han solicitado su admisión como tales, que para obtener el carnet definitivo, deben presentarse y llenar el nuevo impreso ordenado por la Jefatura nacional, que se facilitará en esta Local de siete a nueve de la noche, todos los días laborables.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres, 20 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe local.

JEREZ "LA RIVA"



COÑAC *** "LA RIVA"

Clases particulares. Matemáticas, Ciencias, Agricultura, por licenciado en Ciencias. Sergio Sánchez, 12, bajo.

PERFUMERIA - CONFECCIONES
GUANTES - GENEROS DE PUNTO
MENDIETA

Ultramarinos, **Rufino Rubio Rosado**
Loza y Cristal
General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 26

Lo Mallorquino
Con los bocadillos sorpresa y especial Viso e la...
Precio natural, Jamón York, escabeche tomo y isagras. Precio 0'60 y 0'70. Vender sus platos preferidos, pastel...
Vender de los platos... exclusivos de este...

Sección religiosa

Sábado, 29
SANTORAL

Santos: Francisco de Sales, fundador y doctor; Valerio, Sulpicio, Severo, Constancio, obispos; Papias, Sarbelo, Sabiniario, mártires; Aquilino, presbítero, confesor.
La misa y el oficio son de San Francisco de Sales, con rito doble y color blanco.

San Francisco de Sales

Propiamente hablando, podríamos considerar a este santo como una figura prócer en el cielo de la Iglesia, no sólo por la nobleza de su origen, de la que tantos otros participaron, sino por su poderosa inteligencia y las maneras exquisitas de guiarse y guiar a los demás por los caminos de la perfección.

Todos los santos se han distinguido por su amor a Cristo, sin el cual no hay santidad posible. Pero cuando se tiene un talento como el del obispo de Ginebra, no se puede, en realidad, amar de modo cumulado a Jesús, si no se le va ese amor a las grandes muchedumbres que, sedientas de El, no se contentan o no le aman como merecen.

Por eso San Francisco de Sales fue el apóstol de la palabra y de la puma, esforzándose por llevar a las almas a cielo, conquistándolas con las armas que las modernas sociedades necesitan para su vencimiento. Fue un gran maestro del espíritu, como lo fue Santa Teresa, como San Juan de la Cruz, ensayando en sí mismo los métodos más conducentes, para aplicarlos a los demás.

Es doctor de la Iglesia, como San Juan de la Cruz por sus obras ascéticas y místicas, que sirven de alimento espiritual a tantas almas. Sus libros, especialmente la introducción a la vida devota y el Tratado de amor de Dios, dirigen sabiamente, y con la suavidad propia de su autor, por las sendas del bien en medio de las preocupaciones y tentaciones del mundo.

Patrón e glorioso doctor de los escritores y periodistas católicos, bien merece que en el Evangelio de su misa se lean las palabras de Jesucristo a los apóstoles: «Vosotros sois sal de la tierra y luz del mundo.»

Cultos para hoy

Santa María.— Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.
San Mateo.— Misas a las siete y media y ocho y nueve. Rosario a las siete y media.
San Juan.— Misas a las siete y media y a las nueve y media y el Rosario a las siete y media.
Santiago.— Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Rosario a las siete y media.

Comité de Defensa Pasiva Antiárea

Instrucciones para nombramiento del jefe de inmueble

Para que la defensa de la población civil sea eficaz, es preciso el concurso de todos los habitantes de la ciudad, con excepción a una, atendiendo es rigurosamente las normas que para defensa de todo están establecidas. Cualquier precaución por insignificante que parezca, adaptada exactamente por todos los habitantes, disminuye el número de víctimas en una proporción considerable. El primer paso para llegar a la organización del vecindario es el nombramiento de los jefes de edificios.

Se recuerda, a este fin, la obligación de que en cada casa se nombre un jefe de inmueble para todo lo referente a la defensa, a cuya autoridad se someterán los inquilinos del edificio.

Los jefes así nombrados deberán presentarse al jefe del sector correspondiente (la continuación se indican las calles que corresponden a cada uno), de quien recibirán las instrucciones necesarias para el desempeño de su función, y por medio del cual harán también todas las consultas y propuestas que estimen oportunas para la seguridad de los inquilinos.

Los nombres de los jefes de sector y calles que les corresponden son los siguientes:

SECTOR PRIMERO

Jefe, don Alonso Cruz Ramírez. Domicilio, Gofines, número 2.
Calles que le corresponden: Cáceres, Gloria, Hornillo, Obispo Álvarez de Castro, Obra Pía de Roco, Sánchez Garrido, Tenerías Altas y Baja, Villabos y adyacentes secundarias.

SECTOR SEGUNDO

Jefe, don Tomás Martínez Lobo, Domicilio, Margallo, número 6.
Calles que le corresponden: Afueras de San Bas, Arco de España, Cambero, Gabriel y Gaán, Godoy, Margallo, Morera, Muñoz Chaves, Niños, Peña, plazuela de la Audiencia, plazuela de las Canteras, plaza del Duque, plazuela de Santiago, Sando, San Benito, San Justo, San José, Travesía de la Audiencia, Travesía de Santiago, Trujillo y adyacentes secundarias.

SECTOR TERCERO

Jefe, don Luis Navarro Plaza, Domicilio, José Antonio Primo de Rivera, número 79.
Calles que le corresponden: Andadura, Barró Aguas Vivas, Barrio de Luna, Berrocal, Constanza, Cruz, General Ezponda, José Antonio Primo de Rivera, Nueva, Peña Redonda, Plaza de la Concepción, plazuela de Santo Domingo, Río Verde, San Felipe, San José, Santo Domingo, Santa Gertrudis, Alta y Baja, Travesía de José Antonio Primo de Rivera, Travesía calle Nueva, Zurbarán.

SECTOR CUARTO

Jefe, don Galindo Muriel Espadero, Domicilio, Avenida de Portugal (sin número).
Calles que le corresponden: Andadura, Barró Aguas Vivas, Barrio de Luna, Berrocal, Constanza, Cruz, General Ezponda, José Antonio Primo de Rivera, Nueva, Peña Redonda, Plaza de la Concepción, plazuela de Santo Domingo, Río Verde, San Felipe, San José, Santo Domingo, Santa Gertrudis, Alta y Baja, Travesía de José Antonio Primo de Rivera, Travesía calle Nueva, Zurbarán.

Calles que le corresponden: Avenida de España, Barro de la Estación (desde la Avenida de la Virgen de la Montaña al final), carretera de Medellín, carretera de Mérida, carretera de Salamanca, Gómez Becerra, Libertad, plaza de América, Ronda del Carmen, San Vicente, Santa Bárbara, Santa Polonia y adyacentes secundarias.

SECTOR QUINTO

Jefe, don Juan Pérez García. Domicilio, Avenida de España número 3.
Calles que le corresponden: Avenida de España (desde el principio a la Virgen de la Montaña), Avenida de la Virgen de la Montaña, Casas de Carrasco, Cavallina, Donoso Cortés, Manangista Javier García Fernández, Fuente Nueva, Puerto del Pollo, Marrón, Pizarro, Plaza Marrón, y adyacentes San Antonio, San Pedro, Sergio Sánchez, Serpes y adyacentes secundarias.

SECTOR SEXTO

Jefe, don Gabino Vaça Bravo. Domicilio, San Pablo, número 1.
Calles que le corresponden: Agaves de Santa Ana, Conde de la Corredera de San Juan, Cornudillas, Damas, Gallego, General Pardo de Rivera, Hornos, Olmos, Perro, plazuela de las Veletas, Postigo, fuente de San Francisco, Puerta de Arriba, San Mateo, Santa Clara, Soledad, Torreñocada, Travesía de San Antonio y adyacentes secundarias.

SECTOR SEPTIMO

Jefe, don Sebastián Marín Naurre. Domicilio, Torreñocada, número 7.
Calles que le corresponden: Agaves de Santa Ana, Arco de la Estrella, Barrio de San Antonio, Calleja del Moral, Cuesta Ajuaña, Cuesta de la Compañía, Cuesta de los Marqueses, Fuente Conejo, Instituto, manga, Mira al Río, calle de las Armas, Rero, Plaza del Obispo segura, Plaza de Rubio Hurtado, plaza de Santa María, Travesía de Cuesta Ajuaña, Travesía de San Antonio y adyacentes secundarias.

SECTOR OCTAVO

Jefe, don Benigno Polo Mayora. Domicilio, San Pedro, número 1.
Calles que le corresponden: Azapenas, Avenida de Cervantes, Barrio de Ocas Baratas, Barrio de Peña Redonda, Busquet, Casas de Cotallo, Casas de Luna, Ceres, Defensores de Alcazar de Toledo, Felipe Uribarri, Generalísimo Franco, Morel, Panteras, Piedad, Plaza de General Moa, San Fermín, Sánchez, Travesía del Generalísimo Franco, Travesía de Morel, Travesía de Peña Redonda y adyacentes secundarias.

Sigue el enemigo desgastándose en Teruel

A pesar de los ataques enemigos para apoderarse del nudo de comunicaciones de la carretera de Zaragoza a Teruel, sobre Singra, nuestras posiciones permanecen intactas y libres de todo peligro.

Los duros castigos que se han infligido a los rojos en todas las intentonas y a juzgar por lo que tramitados que están, hace suponer que desistan de sus propósitos en este frente.

La situación de los marxistas en Teruel es muy difícil; la ciudad, según confidencias recibidas, está abandonada en absoluto; las autoridades nombradas continúan en Teruel, sin atreverse a presentarse en la capital.

De Teruel son dueñas las hordas bocheviques, que como tales, se dedican al robo, al asesinato y al saqueo.

Así se comprende la desaparición del tesoro de la catedral, que anarquistas y socialistas se han repartido prontamente para cuando llegue el momento de la huida, que no se hará esperar, a pesar de las ayudas de Francia y Rusia, que siguen favoreciendo incluso montando industrias de guerra en Valencia.

He aquí el motivo de la repetida presencia de nuestra Aviación en esta última capital, y que no persigue otra finalidad que la de bombardear objetivos militares, mientras la suya viene cobardemente a ciudades abiertas de nuestra retaguardia buscando víctimas inocentes.

Por eso podemos decir que el aire es nuestro en vanguardia y en retaguardia, e incluso en las poblaciones tranquilas de esta última, en que la defensa pasiva antiaérea evita ocurran víctimas en los bombardeos criminales de los rojos.

Sin embargo, ellos se asfixian, como lo demuestra el caso de los fugitivos de Puigcerdá a Francia, que se niegan a regresar porque quieren sacudirse la opresión marxista, que les agobia.

Para terminar podemos decir, en términos laudinos, que cuando el cuadrupedo extienda la cabeza, que será ya muy pronto, le clavaremos certeramente la puntilla.

Nobleza obliga

Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 25.196 pesetas. Ayuntamiento y pueblo de A. de A. del Cano, 96'40 pesetas; idem y idem de Casatejada, 287'45; idem y idem de Brozas (segunda entrega), 56'05; idem y idem de Casas de Monte, 77'50.
Suma hasta hoy, 25.713'40 ptas.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 31

Causa procedente de Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue por el delito de lesiones, contra Damaso Lorenzo Domingo, para el que es señor fiscal solicita la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión menor, e indemnización de mil quinientas pesetas.

El estado señor Madrigal estima proceda a absolución del procesado, a que representa el procurador señor Fernández Silva.

Están propuestos para el acto del juicio cuatro testigos. Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Trujillo, instruida contra Cemento Constante Roca Corrales.

El señor fiscal, tiene pedida para el acusado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor.

La defensa, a cargo del señor Martín Javato, aboga por la absolución de su patrocinado, a que representa el señor Campillo.

Hay citado un testigo. Actuará de ponente el señor presidente.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Montánchez por causa, contra Pedro C. Bado y otros dos, y por el delito de imprudencia, otra contra José R. Lama Pacheco y dos más.

El señor fiscal solicita para los responsables de la estufa a pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, y para los de imprudencia, la de tres meses de arresto mayor.

El abogado del Estado, que interviene en la causa, hace suya la calificación del señor fiscal.

Los letrados señores Grande Rosado y Martín Javato, propugnan la absolución de sus defendidos, que están representados por los procuradores señores Campillo, Rosado y Moro, corriendo la ponencia a cargo del señor presidente.

Secretaría del señor Repetto.

Matrimonio con dos pequeñas, deseaba dos habitaciones amuebladas, derecho a cocina, familia honorable.

Razón: don Miguel León, estación.—Cáceres.

Fábrica de Aceite de San Francisco

CÁCERES

Presas hidráulicas para primera y segunda presión.

Lavadores de Aceite Refinación de Aceite

Se admiten aceitunas para su pronta laboración

uscribese a EXTREMADURA

De Hacienda

Contribución Industrial

Se recuerda a todos los industriales sujetos a la imposición sobre el volumen de ventas y operaciones, la obligación de presentar, precisamente dentro del actual mes de enero, la declaración a que hace referencia la circular de esta Administración de Rentas públicas, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 4, fecha 7 de los corrientes, para lo cual todos los comerciantes, industriales y profesionales, deberán proporcionar un documento oficial, si se hallan sujetos a la obligación de que se trata, a cuyo efecto pueden presentarse en esta oficina o en los ayuntamientos de los pueblos respectivos, si residieran fuera de la capital, ya que una vez transcurrido el presente mes, se impondrán las sanciones reglamentarias.

Contribucio

Por el cabo de Carabineros del puesto de Herrera de Alcántara, José Guerrero Fernández, el carabinero Heriberto Gañán Peña y el fanagista Domingo Rafael de los Reyes, ha sido detenido Antonio Barreira Cabaso, natural de Portugal, que conducía un carro con dos mulas y en el ocho sacos de harina, con un peso de 377 kilogramos; tres sacos con 65 kilos de azúcar; uno con cinco de tripas; dos albardas, una traja de hoja ata y otra de barro, un cajón para envasar hucños y dos cajones con 38 kilogramos de tabaco, todo ello para exportarlo a Portugal.

Tanto el género aprehendido como el inculcado, han sido puestos a disposición del justísimo señor delegado de Hacienda.

También los carabineros del puesto de Hoyos, Donato Sarro Martín y Francisco Salvados González, han realizado la aprehensión de tres sacos de arpillera que contenían uno, cuarenta y seis paquetes de café tostado, en grano, con un peso cada paquete de quinientos gramos; otro saco con cincuenta y cuatro paquetes de igual género y calidad, y el tercero con veinticuatro paquetes, todos ellos marca «Caracollo» y con un peso total de cincuenta y siete kilogramos.

De la Alcaldía

HALLAZGOS

Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía.

Por don Regino López Rodríguez, un gallo.

Por el guardia municipal don Agustín Muñoz un saco con ropa.

Por don Román de Tardja, un billete del Banco de España.

Por don Pablo Pérez, una yanta de cone con cámara y cubierta.

Por los niños Manuel Saro Gil y Antonio Mejías García una silla.

Por una señorita, un ve.

Por el niño Lázaro Pérez Caballero, cuatro cajas de crema para el cizado.



¡Otra vez te olvidas de esto!

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de **Panflavina**

¡Curan y evitan las anginas.

Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas

Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer»

Desde Cabezuela del Valle GRATA VISITA

El día 19 de mes en curso se honró este vecindario con la grata visita del ilustre miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a la vez que jefe territorial, capitán Luna.

Con el fin de esperarlo y ponerse a sus órdenes, mucho antes de la hora fijada para la llegada, se congregaron en la carretera los directivos, en sus secciones masculina y femenina, de la FET local; todas las autoridades y no pocos afiliados a la agrupación, juntamente con un buen número de «flechas».

Así que llegó a ésta y descendió de la coche, sonriente y afable, saludó a persona que le estaba esperando, y acto seguido, acordó cumplir el fin de su venida, v. j. en el propio terreno de su labor a las jóvenes camaradas y nuevas cogedoras de aceitunas pertenecientes a la Hermandad de la Ciudad y el Campo, y uniéndose la acción a la palabra, en compañía de camaradas locales y con paso firme y ligero, empezó a subir las pinas cuestas del camino que conduce a la finca que estaban rindiendo tributo a su augusta, fatigosa y humanitaria misión las nuevas cogedoras.

Al que decir tiene que el capitán y sus acompañantes fueron recibidos con gran compaña y a grado a juvenil por el persona que estaba en la finca.

Después de los saludos de ritual y los consabidos vivas, prosiguió el labor, dando ejemplo el propio jefe, ya que, doblando las rodillas y posándose en el suelo, empezó a recoger el mencionado fruto como un trabajador más.

Llegada que fue a hora de la comida, las camaradas desfilaron sus respectivas meriendas y establecieron pugilato de prioridad para que el capitán participara de las viandas de cada una de las operarias.

Una vez terminada la labor de día, todo el persona que había en la finca en cuestión se dispuso a regresar al pueblo, lo que hizo en modo de mucha algazara, cánticos variados y estentóneos vivas. Ya en la carretera, el animoso grupo fue recibido con desbordante entusiasmo por una gran representación de este vecindario, el cual demostraba eufóricamente la satisfacción por la honrosa visita que se le hacía.

El jefe territorial visitó las oficinas de la agrupación, quedando acompañado del buen funcionamiento de las mismas, y acto seguido se trasladó a Cuba Nueva España, en donde fué obsequiado espléndido y camaraderamente.

La despedida hecha al capitán fué digna de su alta y merecida categoría. Brazos en alto, canto de himnos, vivas innumerables redobles de tambores, alegría noblemente exuberante, fueron expresión elocuente del placer que la grata visita había producido en este vecindario.

En todo momento fué acompañado el jefe por los camaradas cacerreños Manuel Villarroel y Diego Simón, juntamente con otros cuyos respectivos nombres no se consiguen por causas involuntarias y que lamentamos de veras.

SIMPATICOS RASGOS

Marín Mahillo Torres, uno de los primeros camisetas viejas locales, ha donado a cantidad de cien pesetas al Auxilio Social de esta villa.

¡Bien, simpático Marín!

¡Así se demuestra el cariño a la institución y el amor al necesitado!

¡Que Dios premie tan humanitario rasgo!

El miércoles último, la respetable señora doña Evarista Torres Castro, obsequió con una senda merienda, en su domicilio particular, a las cogedoras forasteras de aceitunas.

El agasajo hizo honor a la antitona, ya que fué a base de chocolate, jamón, leche y dulces.

¡Así se obra, doña Evarista! Dando pruebas de respeto y aprecio a quien se impone misión difícil para ayudar al desvalido.

Como la presente crónica va resumiendo algo extensa, y con el fin de dejar materia para la futura, Dios mediante, doy fin a estos renglones; mas no sin dejar de manifestar que las nuevas cogedoras, tantas veces aludidas, son huéspedes de honor tratándose como tales, de ocho camaradas significados.

Saludo a Franco, ¡Arriba España!

¡Viva España!

EUGENIO SANCHEZ

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES

SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS

Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Registro Civil

ECOS DE SOCIEDAD

LLEGARON: De Salamanca, el consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, capitán —De Sevilla, el delegado de Frenos y Hospitales de la provincia, don Juan Durán García-Pelayo.

ENFERMO: Se encuentra enfermo, por fortuna no de cuidado, el general de la División, don Ricardo Rada.

RESTABLECIDO: Se halla restablecido de la indisposición que le retuvo en cama unos días, el alcalde de la ciudad, don Narciso Madera.

NATALICIO: Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo el maestro nacional, don Gabriel Medina Torrealba.

DEFUNCIONES: Brígida Pescador Santos, a consecuencia de insuficiencia arterial, San Francisco, número 2.

COMERCIANIES

FÁBRICA DE CAZADORAS, PELLIZAS Y GABANES DE CUERO

SOLICITEN PRECIOS

CONFLECCIONES «EBRO», ZARAGOZA

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Cáceres. tel. 17.

